



青年地带

2023.9.12 星期二

投稿邮箱：qcd0576@163.com
温岭市融媒体中心
温岭市教育局 合力
国内统一刊号 CN33-0106

报头 温中实验学校八(8)班陈婧懿/

今年暑假，中共温岭市委宣传部、温岭市文明办、温岭市教育局、温岭市融媒体中心联合推出了暑期线上实践教育平台。实践分为“志愿温岭”“文明行动”“寻足迹”“悟真理”“反诈童你在一起”三个主题，共有约7000名同学参与。他们组建了700多支队伍，在这个炎热的夏天，做了很多有意义的事。

脚踏“实”地 遇“践”温岭

九龙学校

一次坞根行 一生红军情

盛夏八月，九龙学校九（1）班学生循着温岭的红色足迹来到坞根。坞根是中国工农红军第十三军第二师的诞生地和主要战斗地区，被誉为“中国东部的延安”。现场，学生们向革命先烈们鞠躬默哀，敬献鲜花，行三鞠躬礼。寄托对烈士的无限敬仰，在纪念馆里，学生们通过一张张图片、一份份文献和一件件老物件，深入了解那一段可歌可泣的革命历史，并化身能工巧匠，拼装红船，手编草鞋，赓续红色基因，传播红色文化。

学生有话说

周以帆：1928年党在坞根发动农民武装暴动，1930年成立坞根游击队，自此，一幅可歌可泣的红色革命画卷就此展开。95年后的今天，我们致敬烈士，缅怀历史，追忆那段风云岁月，我们重走红军路，重温那时的艰辛。拼装红船，自耳边响起那革命声传画舫中，诞生共党庆工农；手编草鞋，由衷感叹着神女应无恙，当惊世界殊。回望过去，向着未来，更应珍惜一位位先辈用热血和汗水为我们开创的现在及未来！

林微娜：八一南昌起义，打响了中国共产党武装反抗国民党反动派的第一枪。柳苦民和叶景泰来到坞根一带发展党组织，发动农民进行武装暴动，开辟革命根据地，建立工农武装队伍。在历经三次反围剿后，坞根革命根据地不断巩固和扩大，革命武装也进入鼎盛时期。但在1930年，柳苦民遇害，红二师失去了主心骨，红二师由盛转衰。但他们用生命和鲜血谱写了一首可歌可泣的壮丽史诗。曾经的战火已经远去，但不畏



艰苦的红军精神依然值得我们永远铭记。

王毅凡：1928年，柳苦民来到坞根，组建起这支坞根游击队。自此，命运的齿轮开始转动。红十三军二师的革命历程，为浙南地区传播了革命的火种，苍松翠柏之间，流淌着红色血液，吟唱着一段壮志未酬的史诗。先烈的血肉之躯，为中华民族的振兴铺下了一条宽广而永不回头的路，谱写出了一首荡气回肠的国歌。编织草鞋，拼装红船，挥笔祭出英雄魂。而作为新时代的中国青年，我们应当树立良好品德，坚定信仰，崇敬我们的红色文化，把革命烈士们的热情和精神传承下来，做到内化于心，外化于行，为祖国的事业努力奋斗。

新河镇中学

探文脉 品文化 传文明

为助推新河镇全域文明提升行动，新河镇中学八（8）班同学参加了携手共创文明城暑期社会实践活动，做历史的学习者、文化的传承者、文明的践行者。当天，学生们前往戚公祠，窥视古今，秉承希望，集合新河文化站，领略家乡历史文化，化身图书管理员，为市民打造了一个更为干净、舒适的借阅环境。

学生有话说

于悠忧：作为新河人，虽然我也爬过几次披云山，在文化站读过书，但我并没有刻意去了解和学习新河的文化和历史底蕴。虽然和戚继光的无字碑打过多次照面，但我从没留意过它，也没听过，甚至不知道文化站里所写的人文风俗。这次活动，让我深入探索家乡的历史文化，极具意义。

项岩斐：这是一次很有意义的社会实践活动。我们先是来到披云山，以前小学春游也来过，但我从来没有了解过披云山的历史。这次，我们来



到了披云山的戚继光纪念馆，了解到无字碑的由来以及戚继光的故事。最后，我们还在文化站了解了家乡的许多风俗文化，当了图书馆管理员。这次社会实践活动令我收获了许多知识。这次活动真有趣！

市四中

青春在线 与法有约

这个暑假，市四中开展了两期模拟法庭活动。为了活动的顺利开展，学生们早早地开始排练，并邀请了律师到场指导。市人民法院根据审判经验，选取了贴近生活、具有典型教育意义的青少年电信网络诈骗案件作为脚本，让学生参与扮演审判长、审判员、书记员、控辩双方、被告人、被害人、法警、律师等身份。

通过情景模拟+角色扮演的方式，学生们完整模拟了庭前准备、法庭调查、法庭辩论、最后陈述、合议庭合议、当庭审判各个环节。当大家穿上法袍、律袍等各个角色的衣服，神圣之感油然而生。当法槌敲响，审判长的宣判落下，同学们将法律的公正与法院的庄严铭记在心，同时也在这过程中增长了法律知识。这种新颖的方式，更好地达到了普法教育的效果。

学生有话说

八（14）班陈佳琳：这是我第一次参加模拟法庭，这次的案件是诈骗案。我饰演被害人唐小龙。唐小龙因在网络上轻信他人而被骗了6000多元。通过这个案件，我明白了在网络上不能轻信他人，要保护好自己的财产与隐私。天上不会掉馅饼，也没有免费的午餐。如遇受骗要及时告诉家长以减少财产的损失，同时也要提醒身边的人让他们提高警惕，减少上当受骗的人数。

八（15）班陈凯戈：活动中，由我担任审判长这一神圣的职位。在我看来，如果想要将自己完美地融入一个角色，需要不断提升自己的魄力，建立起自己的气场。尽管审判长掌握着裁决大权，但也需要依照各



种证据及事实进行判决，语气不能过于高昂，也不能过于平淡，并需要耗费大量的精力进行调解。

当我坐在审判长的席位上时，总有一股冥冥而来的荣誉感以及一丝丝的神圣。同时，我也认识到了审判长工作的艰难，让我对法律有了新的认知，法律是神圣的、高尚的，与我们朝夕相伴，时刻约束着我们的行为。它赋予我们权利，就像一杆天平，给出最为公正的答案。

市三中

探秘一滴水的洁净之旅

治污水是五水共治工作中的首要环节，不仅能够减少水资源的消耗，还能实现水资源的再利用。观岙污水处理厂在治污工作方面卓有成效，是温岭市青山碧水的强有力保障。暑期，市三中九（6）班的学生们参观了观岙污水处理厂后，深刻领略到了污水处理的重要性，他们还随着温岭市环境监测站的工作人员一起，对北山河的河水进行了抽样检测。

学生有话说

梁子凌：悠悠绿潭，波光粼粼。潺潺流水，叮当作响。涛涛江海，奔流不息。无论是波澜不惊的北山湖畔，还是那汹涌澎湃的滚滚长江，都无疑令人心旷神怡。其实，我们所至之处、目光所及都离不开水的影子，包括我们的生命。然而，在我们享受着水带来的哺育之时，却不知其何等珍贵。此次的实践活动，让我意识到了口中的每一滴水都经过了层层加工，而水资源又是何等的来之不易。我们应当珍惜水资源，让潺潺流水延绵不尽。

张轶杰：水是生命的源泉。望



着污水处理厂工作人员递过来的那杯通透无瑕的清水，我感叹科技的进步，却又对人类破坏自然的种种恶行表示愤懑。通过这次实践活动，我呼吁大家保护环境节约用水，别让地球上最后一滴水成为我们的眼泪。